

新春走基层

当好乡亲们的健康“守门人”



东溪镇中心卫生院医务人员为病人开展血液透析治疗。特约通讯员 陶涵 摄

本报讯(记者 杜浩 特约通讯员 陶涵)近年来,我区持续推进分级诊疗,不断提升基层医疗机构解决常见病、多发病的能力,让越来越多群众实现了就近就医。

东溪镇中心卫生院距离綦江城区约40公里,服务周边乡镇,以及贵州习水县等毗邻乡镇10万余人。每天,血液透析科是该院最早忙碌起来的科室。早上7点半,医护人员们就会做好各项准备,准时向患者开放。

“我们不早上班的话,来这里透析的患者很可能就赶不上中午的车了。”区聘任用专家、区人民医院肾内科主治医师万姜敏告诉记者。

据了解,东溪镇中心卫生院透析中心常年有30多名病人接受治疗,家住赶水镇正平村的周荣梅就是其中之一。自6年前患上尿毒症,她一周三次,在家和40多公里外的区人民医院奔波,往往是天没亮就出门赶公交,等透析完回到家,天已经黑了。三年前,东溪镇中心卫生院开设了血液透析中心,给周荣梅带来方便。

“现在离家近,早上出门,中午还能回家吃饭,基本不需要车费。”周荣梅告诉记者。

同样受益的,还有60岁的陈洪义。去年,老陈突发急性脑梗,被家人送到东溪镇中心卫生院,医生通过CT设备为他排除了脑出血等禁忌症,第一时间实施溶栓治疗,让老陈转危为安。

“发生急性脑梗死的时候,需要尽早开通血管。血供恢复了,脑细胞就会坏死得更少,能提高患者生活质量。”东溪镇中心卫生院主治医师周小玲介绍。

为了让乡亲们在家门口就能看好病,近年来,东溪镇中心卫生院新增了急诊、心理、麻醉、儿科等8个科室,新开展扁桃体电切术、无痛人流等40余项技术,目前能识别及诊治常见病种超过300种,开展手术病种数达到176种。去年,该院门诊人次达到9.6万人次。

据悉,近年来,我区通过医共体“三通”建设,“区聘任用”“镇聘任用”等方式,帮带基层开展新业务新技术28项,心电、影像远程诊疗中心共享医疗资源惠及8.48万人次。

区卫生健康委相关负责人表示,将持续强化基层医疗机构内涵建设,不断提升医疗服务能力,让更多常见病、多发病以及部分危急重症在基层就能解决,切实当好乡亲们的健康“守门人”。

春节执法保畅行 暖心服务守民生

本报讯(通讯员 何靖琳)2025年春节假期,区交通运输综合行政执法支队以“保安全、强秩序、优服务”为目标,提前部署,坚守一线,从严从实抓好执法监管与民生服务,为市民营造安全、有序、暖心的出行环境。

“春节期间,我们会同交巡警、属地街镇等开展联合执法检查17次,采取‘定点+巡查’模式,在客运场站、高速路口、商圈景区等关键区域开展执法检查,检查车辆318辆次,严厉打击非法营运、网约车违规经营及货运车辆超限超载等违法行为,切实维护运输市场秩序。”区交通运输综合行政执法支队相关负责人表示,同时,入户重点企业安全督导9户次,每日对二级汽车站实施“三不进站,六不出站”制度执行情况专项督查,确保客运安全措施落实到位。

针对春节返乡车流高峰及

雨雪天气影响,区交通运输综合行政执法支队加大国省干线、山区路段、桥梁隧道等重点区域巡查力度,巡查公路898公里,及时清理路面障碍物,排查处置公路安全隐患2处。同步开展公路附属设施专项检查,优化道路通行条件,为群众出行提供坚实保障。

此外,区交通运输综合行政执法支队严格落实“接诉即办、高效响应”原则,畅通“綦江”小程序、热线电话等渠道,24小时安排专人专班实时受理、快速转办、跟踪督办投诉案件,确保群众关切件件有落实、事事有回音。春节期间,共受理投诉举报20件,帮群众找寻失物2件,回复率100%,群众满意率达100%。

下一步,区交通运输综合行政执法支队将持续聚焦春运执法工作,深化执法效能,为市民出行保驾护航。

“小积分”为乡村治理注入“大能量”

本报讯(通讯员 张文巧)近日,郭扶镇龙泉村的村民们乐开了花,他们积攒了一年的积分,在乡村治理积分制颁奖大会上,兑换成了实实在在的奖品。

自2023年实施乡村治理积分制以来,龙泉村已连续两年开展表彰大会。本次大会共颁发一等奖20名,二等奖50名,三等奖271名,为村民们兑换了床上用品、棉被、空调被等生活用品。

“今年我得了三等奖,以后我会更加积极,把房前后打扫干净,多参加村里组织的公益活动,争取下次拿个一等奖!”村民吴凯领着奖品笑道。

积分制是龙泉村推进乡村治理的有益实践。该制度内容涵盖民风民俗、遵纪守法、道德

规范、人居环境、民事纠纷、红白喜事等乡村治理所涉及的各方面,累计加减分项达到60余条,覆盖全村约600户农户。

无形的积分激励了村民们参与乡村治理的意愿,最终转化为有形的成果。村庄清洁行动、关爱空巢老人等志愿活动,随处可见村民们的身影;院坝干净整洁,柴火码放整齐,已成为龙泉村常态。乡村环境“改头换面”,村民的整体素质也得到同步提升。

“我们会继续听取村民意见,合理设置兑换积分和相应物品,以积分为载体,以行动换积分,以积分转习惯,以习惯树新风,让每一个村民都成为乡村治理的参与者、实践者、受益者。”龙泉村党支部书记万清远表示。

便民服务

彭刚遗失抚证,证件编号:渝綦江006250,声明作废。 沈春秋遗失残疾证,证件编号:50022219951113161843,声明作废。

128名外出务工人员坐专列返岗

本报讯(记者 张静 石汉谋)2月7日上午,在綦江区外出务工人员返岗直通车活动现场,128名务工人员提着印有“返岗复工大礼包”字样的口袋陆续登车,他们将乘坐高铁前往广州、深圳等地。

“我在深圳打工12年,每年春节都会回綦江老家看望亲人。”务工人员翁胜说,与亲人团聚是幸福的,但节后返岗却让他十分忧愁,年年抢票年年难。“今年坐上免费‘专车’返岗,不仅方便,还减轻了我们的经济负担。”坐上列车,翁胜笑得合不拢嘴。

梁利琼在深圳做育儿嫂,这已经是她第3年统一乘专列返岗。“6个多小时的车程,工作人员帮我们把吃的用的都准备好了,贴心又暖心。”梁利琼向记者展示她领到的大礼包:里面有方便面、饮料、面包、饼干以及纸巾。

开通专车专列,畅通农民工返岗路,是我区确保外出务工人员安全有序返岗的有力举措。在春节假期前,区人社局组织街镇劳务经纪人提前收集外出务工人员节后就业意向和出行信息,提前与交通运输部门联系协调,科学制定出行方案,全力保障外出务工人员节后顺利返岗就业。

“下一步,我们将积极挖掘区内外就业岗位,加大职业技能培训力度,强化劳务协作,为城乡各类群体提供更优质便捷的就业服务,全力做好务工人员就业跟踪服务、劳动权益保护及后勤保障等工作,为更好助力乡村振兴贡献人社力量。”区人社局返乡创业服务科科长陈志斌表示。



128名务工人员有序前往站台。记者 张静 摄

綦江区工商联 构建亲清政商关系 共绘营商环境新蓝图

营商环境看綦江

在綦江区这片经济发展的热土上,优化营商环境不仅是经济发展的先手棋,更是激发市场活力的金钥匙。

2024年,綦江区工商联在区委、区政府的坚强领导下,牢牢把握“两个健康”主题,以构建亲清政商关系为核心,持续优化营商环境,为民营企业搭建起发展的高速路,共同绘制出一幅幅政商和谐、经济繁荣的美好画卷。

高位推动 招商监督促进项目落地

招商引资是推动区域经济发展的重要引擎。近年来,綦江区委、区政府将打造一流的营商环境作为推动经济发展的重要抓手,出台了一系列政策措施,为綦江区工商联开展工作提供了有力保障。

“我们要把打造‘全国一流、全市领先’的营商环境高地作为总目标。”綦江区工商联相关负责人表示,为了实现这一目标,綦江区工商联在招商监督方面下足了功夫。

2024年,綦江区工商联牵头负责

区招商引资监督服务工作,创新性地推出了《綦江区招商引资监督服务工作机制(试行)》。该机制不仅成立了专门的监督服务工作机构,还明确了监督服务的工作流程,通过设立投诉电话、实地调研、会议研讨等多种方式,对项目推进过程中的问题进行全面梳理和督促解决。

以重庆裕能新材料有限公司为例,该公司是綦江区2024年招商引资的重点项目之一。在綦江区工商联监督服务的推动下,该公司项目进展顺利。预计全部建成达产后,年产值可达到16亿元,年综合税收700万元,解决就业约100人。

綦江区工商联相关负责人表示:“我们就是要通过这样的监督服务,确保每一个招商项目都能落地生根,开花结果。”

大走访大谈心 政企沟通无障碍

“这次走访真是雪中送炭,帮了我们大忙!”近日,綦江区工商联在“大走访大谈心”活动中,走访了重庆聚源塑料和綦铝科技两家公司,发现其保温材料存在销售难题,而区内建筑业和装饰装修行业商会正急需此类产品。

对此,綦江区工商联迅速行动,搭建起商会与企业间的交流合作平台,促成两家企业成功加入商会并达成多项合作意向。

2024年以来,綦江区工商联高度重视企业诉求,通过“大走访大谈心”、企业家座谈会、联合多部门现场回应问题等方式,已解决40余个民企难题。同时,与綦江区政务服务办联合开展“贴心办”绿色通道服务,办理急事159件,推广“渝商e服务”“企业吹哨·部门报到”线上服务平台,实现民企诉求线上闭环解决。

为进一步促进民营经济高质量发展,綦江区还开展了“千人进千企”行动,482名干部深入700家重点企业,目前已收集并解决396个问题。并通过编印稳企惠企政策汇编,开展线上线下政策宣讲,深入调研企业产业链、供应链等,为民营企业提供全方位支持。

此外,“万企兴万村”行动也在綦江区取得了显著成效,50余个商会、企业与结对村精准对接,实施了625个“兴村”项目,投资经营类项目投入达15亿元,公益捐赠类项目投入2687万元。

“我们将继续深化‘千人进千企’和‘万企兴万村’等行动,为企业提供更精准、更高质量的服务,助力民营经济实现更高质量的发展。”綦江



贵阳綦江商会回綦江考察交流。

区工商联相关负责人表示。

搭建平台 拓宽企业发展道路

“真没想到,通过工商联的融资平台,我们能这么快就拿到贷款。”日前,綦江区建材商会副会长王文伟因扩建厂房急需流动资金,正愁无处筹款时,恰逢区工商联工作人员宣传“工商联·会长贷”金

融产品,迅速帮助他获得了所需贷款。

这正是綦江区工商联在金融赋能方面所取得的显著成效之一。在綦江区工商联的推动下,该区成功对接了9家银行,建立了融资平台,并广泛推广了“会长贷”等金融产品,有效缓解了企业融资难、融资贵的问题。

据綦江区工商联相关负责人介

绍,他们不仅积极收集并推送企业的融资需求,还与邮储银行联合举办了金融赋能签约仪式,授信放款金额高达79.65亿元。

此外,綦江区工商联还深入开展对外交流,组织商会、企业家代表赴上海、山东、河北、海南等地考察学习,并建立商会联盟,为企业搭建了更加广阔的交流平台。同时,积极推动规范发展,通过指导成立商会、开展清廉建设、进行行业整治等工作,为企业营造了良好的发展环境。

在强化企业维权服务方面,綦江区工商联协调成立了检察护企工作站,引导企业合规经营,并加强与市维护权益协会的协作,开展了一系列维权活动。此外,还成立了中朵、公正云、多元解纷商事调解中心3家,有效减少了企业的诉讼成本,为营造法治化营商环境作出了积极贡献。

“未来,我们将继续搭建出更多元、更高效的平台,为企业提供更全面、更优质的服务,助力企业在激烈的市场竞争中脱颖而出,实现更高质量的发展。”綦江区工商联相关负责人表示。

贺娜 姚兰 图片由綦江区工商联提供 据《重庆日报》